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PROCESSO VERBALE 
 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 
 

DEL 19 FEBBRAIO 2008 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 91) 
 
LXII Sessione Straordinaria 

 
 
L'anno 2008, il giorno 19 del mese di febbraio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 657 del 13/02/2008, si è riunito in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,50. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Funge da Segretario il Consigliere Brega. 
 
Sono presenti n. 27 Consiglieri.  
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bracco Fabrizio; 3) Brega Eros; 4) Carpinelli 
Roberto; 5) Cintioli Giancarlo; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier 
Bruno;  8) Gilioni Mara; 9) Girolamini Ada; 10) Laffranco Pietro; 11) 
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Lorenzetti Maria Rita; 12) Lupini Pavilio; 13) Mantovani Massimo; 14) 
Masci Luigi; 15) Melasecche Germini Enrico; 16) Modena Fiammetta; 17) 
Riommi Vincenzo; 18) Ronca Enzo; 19) Rosi Maurizio; 20) Rossi 
Gianluca; 21) Sebastiani Enrico; 22) Spadoni Urbani Ada; 23) Tippolotti 
Mauro; 24) Tomassoni Franco; 25) Tracchegiani Aldo; 26) Vinti Stefano; 
27) Zaffini Francesco. 
 

Risultano  assenti:  
 

1) Bottini Lamberto; 2) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 3) Nevi 
Raffaele. 

 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 57 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 12/2/2008. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 48 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
Il Presidente dell’assemblea comunica che il Presidente della Giunta 

regione ha dato notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge 
regionale 21/3/95, n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver 
emanato i seguenti decreti: 

 
n. 8 dell’11/2/2008, concernente: “Ricostituzione della Commissione 
Provinciale per l’Artigianato di terni, ai sensi dell’art. 4 della l.r. 
7/11/1988, n. 42 e successive modifiche ed integrazioni”; 
 
n. 9 dell’11/2/2008, concernente: “Collegio dei Revisori dei Conti della 
Fondazione Teatro Stabile dell’Umbria. Designazione del componente 
supplente di spettanza regionale, a seguito della mancata accettazione della 
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nomina da parte del componente supplente di cui al D.P.G.R. 7 maggio 
2007, n. 64”. 
 
 Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N.3  
RIELEZIONE DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI DELLA REGIONE A 

SEGUITO DELLE DIMISSIONI RASSEGNATE DA DUE COMPONENTI IL 

COLLEGIO MEDESIMO - ART. 2 DELLA L.R. 08/07/2005, N. 22 

Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 

Iniziativa: D'UFFICIO 

Atti numero: 1188 

 
 Il Presidente significa che, avendo i Consiglieri Cintioli e Carpinelli 
rassegnato le dimissioni dalla carica di revisori dei Conti, si rende 
necessario provvedere, ai sensi dell’art. 2 della legge regionale 8/7/2005, n. 
22 alla rielezione dell’intero Collegio dei revisori medesimi. 
 
 Significa, altresì, che l’art. 2 della suddetta legge n. 22/2005 così 
recita: 
 

1. Il Collegio dei revisori dei conti è composto da tre membri eletti dal 
Consiglio regionale tra i propri componenti. 

2. L’elezione ha luogo a scrutinio segreto e ciascun consigliere vota 
per un solo nome. 

3. Sono proclamati eletti i consiglieri che hanno riportato il maggior 
numero di voti. A parità di voti è proclamato eletto il consigliere più 
anziano di età 

4. Assume le funzioni di Presidente il membro eletto facente parte di 
uno dei gruppi di minoranza del Consiglio regionale. 

5. Nel caso in cui siano eletti due membri facenti parte dei gruppi di 
minoranza, assume la presidenza il consigliere che ha riportato più 
voti. A parità di voti prevale il consigliere più anziano di età. 
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Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Laffranco, il quale 
propone che la seduta venga sospesa. 

 
Così resta deciso. 
 
Sospesa alle ore 10.55, la seduta riprende alle ore 11.00. 
 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
 
Si procede quindi a votazione a scrutinio segreto ai fini dell’elezione 

del Collegio dei revisori dei Conti della Regione. 
 
Il Presidente invita il Consigliere Modena ad assumere le funzioni di 

Segretario, in assenza del Consigliere Lignani Marchesani. 
 
Terminate le operazioni di voto e di scrutinio, il Presidente comunica 

il risultato della votazione. 
 
Consiglieri presenti e votanti   27 
Schede bianche     3 
Schede nulle    nessuna 
 
Hanno riportato voti 
 
De Sio Alfredo     8 
Baiardini Paolo     7 
Dottorini Olivier Bruno    9 
 
Il Presidente proclama pertanto eletti revisori dei Conti della regione 

i Consiglieri Baiardini, Dottorini e De Sio, il quale assume funzioni di 
Presidente del Collegio, quale eletto facente parte di un gruppo di 
minoranza del Consiglio regionale.    
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L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante del 
presente verbale. 

 
OGGETTO N.4  
COMUNICAZIONE DEL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE SULLO 

STATO DI ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA DI GOVERNO E SULLA 

AMMINISTRAZIONE REGIONALE - ART. 65 - COMMA 2 - LETT. K - DELLO 

STATUTO REGIONALE 

 

Il Presidente della Giunta regionale rende comunicazioni al 
Consiglio, ai sensi dell’art. 65, comma 2, lettera K, dello Statuto regionale, 
sullo stato di attuazione del programma di Governo e sull’amministrazione 
regionale. 

 
Presidenza del Vice Presidente Spadoni Urbani 

 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Laffranco,  
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

Modena,  
Presidenza del Vice Presidente Gilioni 

  
Melasecche Germini e Vinti. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Vinti, il Presidente 
propone di porre termine ai lavori antimeridiani. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13.30, la seduta riprende alle ore 15.35. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
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 Sono presenti 26 Consiglieri (sono entrati i Consiglieri Bottini, 
Lignani Marchesani, e Nevi e sono usciti i Consiglieri Baiardini, 
Girolamini, Tracchegiani e Zaffini). 
 
 Viene ripresa la trattazione dell’oggetto n. 4. 
 
OGGETTO N.4  
COMUNICAZIONE DEL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE SULLO 

STATO DI ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA DI GOVERNO E SULLA 

AMMINISTRAZIONE REGIONALE - ART. 65 - COMMA 2 - LETT. K - DELLO 

STATUTO REGIONALE 

 
 Nella prosecuzione della discussione, interviene il Consigliere 
Masci. 

 
Presidenza del Vice Presidente Gilioni 

  
Per la replica interviene il Presidente della Giunta regionale 

Lorenzetti. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

 Il Presidente significa che è stata presentata una proposta di 
risoluzione. 

 
Posta in votazione, la proposta di risoluzione, a firma dei Consiglieri 

Rossi Gianluca, Vinti, Carpinelli Dottorini e Girolamini, (atto n. 1202), è 
approvata con 16 voti favorevoli e 9 contrari, espressi dai 25 Consiglieri 
presenti e votanti (è uscito il Consigliere Bottini), secondo la deliberazione 
di cui all’allegato B), che forma parte integrante del presente verbale. 

 
Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di 

porre termine ai lavori 
 

Così resta deciso. 
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La seduta è tolta alle ore 16.15. 
 
(Tutti i Consiglieri hanno partecipato alla seduta). 

 
(Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 

seduta). 
 
 
 

 
L’ESTENSORE 

 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 
 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

Eros Brega Mauro Tippolotti 
 
 
 

Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
 
 

Mara Gilioni 
 
 
 

Fiammetta Modena Ada Spadoni Urbani 
 
 
 
 
Eg/ 


